m O esquema representa um recipiente R, contendo um gés, conectado a um
tubo em U, com merciirio e aberto para o exterior. Na situagao de equilibrio
esquematizada, a altura H da coluna de merciirio é de 24 cm e a pressao
atmosférica é de 76 cmHg. Determine a pressdo exercida pelo gas:

a) expressa em centimetros de mercirio (cmHg);
b) expressa em N/m’, sendo dadas a densidade do mercurio
(d = 13,6 - 10° kg/m’) e a aceleragdo da gravidade (g = 9,8 m/s?).
Solugdo:
a) De acordo com o teorema de Stevin, pontos em uma mesma horizontal
no interior de um liquido em equilibrio apresentam a mesma pressio:
Pa=DPs
Mas: Pa = Pgas € Pp = Dcoluna + Parm
Portanto: pgés = pculuna + patm
Em centimetros de mercurio, temos: Peoiuns = 24 CMHE € Porrn = 76 cmHg

Portanto: pg, =24 cmHg+76 cmHg = | Py = 100 cmHg

b) A pressdo exercida pelo gas equivale, portanto, a pressao exercida na sua
base por uma coluna de mercurio de altura 100 cm. Aplicando o teorema
de Stevin: py,. = dygH
Mas: dy;, = 13,6 - 10° kg/m* g=9,8m/s’; H=100cm=1m

LOgo: Py =136-10°-9,8-1 - @és =133 10° N/mj

Respostas: a) 100 cmHg; b) 1,33 - 10° N/m’
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[ZET] Num vaso cilindrico de raio 5 cm € colocado merciirio até a altura de 50 cm. Sendo 13,6 - 10 kg/m*
a densidade do mercurio, 10 m/s? a aceleragao da gravidade e 10° Pa a pressdo atmosférica, determine:

a) a pressdo hidrostéatica do merctrio no fundo do vaso;
b) a pressao total no fundo do vaso;
¢) a'intensidade da forca atuante no fundo do vaso.

A pressio no interior de um liquido homogéneo em equilibrio varia pp(1 0° N/m?)
com a profundidade conforme o gréfico. Considerando g = 10 m/s?,
determine:

a) a pressdo atmosférica local;

b) a densidade do liquido; ‘

¢) apressdo hidrostatica e a pressao total num ponto situadoa5m ‘ ! ‘
de profundidade nesse liquido. ; ;
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m Os recipientes da figura contém o mesmo liquido até a altura 0 1 2 3 h(m
h =05 m. O da esquerda contém 20 kg desse liquido. A pressao

atmosférica é 10° N/m’ e g = 10 m/s”.

Determine:

a) as pressdes exercidas no fundo dos dois recipientes, cujas areas
sdo iguais e valem 0,02 m’; )

b) a intensidade das forgas que agem no fundo dos recipientes; g

c) a densidade do liquido que preenche os recipientes.
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m A pressio exercida por um gés foi medida por um manémetro de
tubo aberto (figura I) e por um mandmetro de tubo fechado (figura
11). A altura da coluna de merctirio no mandmetro de tubo aberto &
h, =20 cm.

Estatica, Hidrostatica e Hidrodinamica

Sendo a pressdo atmosférica igual a 76 cmHg, determine:

a) a pressio exercida pelo gis em cmHg, mmHg e atm;
b) a altura h, da coluna de mercirio no manémetro de tubo fechado. Figura | Figura Il

UNIDADE G

No endereco eletranico <http://mod.Ik/squgm>; acesso em: 23 fev. 2015, vocé pode acessar simuladores que permitem medir
a presso hidrostdtica de um liquido por meio de um mandmetro em forma de U.




